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Łomża, dnia 30 październik 2023 r. 

Okręgowa Komisja Egzaminacyjna w Łomży 
ul. Al. Legionów 9 
18-400 Łomża 
 

numer postępowania: ZAG.260.2.2023.DD 

Dotyczy postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie podstawowym wariant I 

prowadzonego na podstawie art. 275 pkt 1 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych 

(tekst jedn. Dz. U. 2023 r., poz. 1605 ze zm.), dalej Pzp pn.: „Dostawa energii elektrycznej obejmująca 

sprzedaż energii elektrycznej i świadczenie usług dystrybucji energii elektrycznej” 

 

WYJAŚNIENIE TREŚCI SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA (SWZ) 

W  dniu 27 października 2023 r. do zamawiającego Okręgowej Komisji Egzaminacyjnej w Łomży za 

pośrednictwem strony internetowej prowadzonego postępowania tj. ezamowienia.gov.pl wpłynął wniosek 

o wyjaśnienie treści SWZ. Na podstawie art. 284 ust. 1 i 2 Pzp poniżej podano treść zapytań i odpowiedzi do 

wiadomości Wykonawców, bez ujawniania źródła zapytania: 

Pytanie 1 – ROZDZIAŁ XIV SWZ(„INFORMACJE O FORMALNOŚCIACH,...”), ROZDZIAŁ XV SWZ 

(„PROJEKTOWANE POSTANOWIENIA UMOWY...”), Załącznik Nr 2 do SWZ – Formularz cenowy 

a) Wykonawca zwrócił się do Zamawiającego z zapytaniem, czy z uwagi na to, iż w przypadku 

zawierania umów kompleksowych, obejmujących sprzedaż i świadczenie usług dystrybucji energii 

elektrycznej, przedsiębiorstwa energetyczne stosują wzory umów kompleksowych, które zawierają 

wymagane prawem postanowienia, zgodnie z ustawą z dnia 10 kwietnia 1997 r. Prawo energetyczne 

(Dz. U. 2022 poz. 1385 ze zm.), Zamawiający dopuści zawarcie umowy z wybranym Wykonawcą na 

wzorze umownym Wykonawcy, zatwierdzonym przez Zarząd Spółki, który uwzględniał będzie 

postanowienia Zamawiającego zawarte w Rozdziale XV SWZ? 

Odpowiedź Zamawiającego: Zamawiający dopuszcza możliwość zawarcia umowy w sprawie zamówienia 

publicznego na „Dostawę energii elektrycznej obejmującą sprzedaż energii elektrycznej i świadczenie 

usług dystrybucji energii elektrycznej” na wzorze umowy zatwierdzonym przez Zarząd Spółki 

Wykonawcy z uwzględnieniem postanowień Zamawiającego zawartych w rozdziale XV SWZ. 

b) Wykonawca w tym samym pytaniu 1 zwrócił się z wnioskiem do Zamawiającego o modyfikację 

zapisów dotyczących terminu na przygotowanie i przedstawienie Zamawiającemu do akceptacji 

projektu umowy poprzez jego przedłużenie z 3 dni na 14 dni.  

Odpowiedź Zamawiającego: Zamawiający modyfikuje zapis w rozdziale XV SWZ 

Treść przed modyfikacją: 

„Umowę na kompleksową dostawę energii elektrycznej obejmującej sprzedaż  
i świadczenie usług dystrybucji energii elektrycznej sporządza Wykonawca uwzględniając  
postanowienia  do umowy  określone poniżej i w terminie 3 dni przed jej podpisaniem przedstawi 
Zamawiającemu do akceptacji.” 

 
Treść po modyfikacji: 
 
„Wykonawca przedstawi projekt umowy kompleksowej na dostawę energii elektrycznej obejmującej 

sprzedaż i świadczenie usług dystrybucji energii elektrycznej uwzględniający postanowienia do umowy 

określone poniżej w terminie 14 dni od daty przesłania zawiadomienia o wyborze najkorzystniejszej oferty.” 



Strona 2 z 8 
 
 
Pytanie 2 – ROZDZIAŁ II SWZ(„OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA”), Załącznik Nr 2 do SWZ – 

Formularz cenowy, ROZDZIAŁ XV SWZ („PROJEKTOWANE POSTANOWIENIA UMOWY...”) 

Wykonawca zwrócił się  z prośbą o udzielenie informacji, czy podane przez Zamawiającego parametry 

dystrybucyjne, w szczególności moc umowna i grupa taryfowa są zgodne z aktualną umową dystrybucyjną 

oraz dokumentem potwierdzającym możliwość świadczenia usług dystrybucji, wydany przez właściwego 

OSD? Jednocześnie wykonawca wskazał, iż zmiana parametrów dystrybucyjnych może wiązać się z 

koniecznością poniesienia dodatkowych opłat, zgodnie z zatwierdzoną przez Prezesa URE Taryfą dla usług 

dystrybucji energii elektrycznej właściwego Operatora System Dystrybucji  (OSD). W związku z powyższym 

Wykonawca poprosił o wprowadzenie zapisu o następującej treści: „W przypadku, gdy zmiana parametrów 

dystrybucyjnych wiązać się będzie z koniecznością ponoszenia dodatkowych opłat, zgodnie z taryfą OSD, 

Zamawiający zobowiązany będzie do ich uiszczenia”. 

Odpowiedź Zamawiającego: Zamawiający informuje, że parametry dystrybucyjne, w szczególności moc 

umowna i grupa taryfowa są zgodne z aktualną umową dystrybucyjną oraz dokumentem potwierdzającym 

możliwość świadczenia usług dystrybucji wydany przez właściwego OSD.  

Odnosząc się do prośby o wprowadzanie zapisuje następującej treści: „W przypadku, gdy zmiana 

parametrów dystrybucyjnych wiązać się będzie z koniecznością ponoszenia dodatkowych opłat, zgodnie z 

taryfą OSD, Zamawiający zobowiązany będzie do ich uiszczenia” – Zamawiający wyraża na to zgodę i w 

rozdziale XV dodaje pkt 14 o następującej treści „14. „W przypadku, gdy zmiana parametrów 

dystrybucyjnych wiązać się będzie z koniecznością ponoszenia dodatkowych opłat, zgodnie z taryfą OSD, 

Zamawiający zobowiązany będzie do ich uiszczenia”. 

 

Pytanie 3 – ROZDZIAŁ XV, pkt 2 SWZ („PROJEKTOWANE POSTANOWIENIA UMOWY...”)  

Wykonawca zwrócił się z wnioskiem o modyfikację zapisu pkt 2, rozdziału XV do następującej treści: 

„2. Sprzedawca stwierdza, że posiada oświadczenie Operatora Systemu Dystrybucyjnego, w którym OSD 

zobowiązuje się do: 

a) Zachowania, w miejscach dostarczania energii elektrycznej, standardów jakościowych energii 

elektrycznej, zgodnie z obowiązującym Rozporządzeniem Ministra Klimatu i Środowiska z dnia 22 

marca 2023 r. w sprawie szczególnych warunków funkcjonowania systemu elektroenergetycznego, 

b) Bezzwłocznego przystąpienia do usuwania zakłóceń w dostarczaniu energii elektrycznej 

spowodowanych nieprawidłową pracą sieci, 

c) Ograniczania przerw w dostarczaniu energii elektrycznej w wypadku awarii do niezbędnego 

minimum” 

Odpowiedź Zamawiającego: Zamawiający modyfikuje treść pkt 2, rozdziału XV 

Treść przed modyfikacją:  

„2. Wykonanie przedmiotu umowy w całym okresie jej obowiązywania zapewni ciągłą, nieprzerwaną 

dostawę energii elektrycznej do obiektu Zamawiającego zgodnie z obowiązującymi standardami 

jakościowymi na warunkach opisanych w Specyfikacji Warunków Zamówienia.” 

Treść po modyfikacji: 

„2. Sprzedawca stwierdza, że posiada oświadczenie Operatora Systemu Dystrybucyjnego, w którym OSD 

zobowiązuje się do: 
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a) zachowania, w miejscach dostarczania energii elektrycznej, standardów jakościowych energii 

elektrycznej, zgodnie z obowiązującym Rozporządzeniem Ministra Klimatu i Środowiska z 22 marca 

dnia 2023 r. w sprawie szczególnych warunków funkcjonowania systemu elektroenergetycznego 

(Dz. U. 2023 r., poz. 819 ze zm.), 

b) bezzwłocznego przystąpienia do usuwania zakłóceń w dostarczaniu energii elektrycznej 

spowodowanych nieprawidłową pracą sieci, 

c) ograniczania przerw w dostarczaniu energii elektrycznej w wypadku awarii do niezbędnego 

minimum” 

Pytanie 4 – ROZDZIAŁ XV, pkt 3 SWZ („PROJEKTOWANE POSTANOWIENIA UMOWY...”) 

Wykonawca wniósł o usunięcie zapisów rozdziału XV, pkt 3 SWZ z uwagi na to, iż wszystkie dane 

dotyczące zużycia energii elektrycznej znajdować się będą na fakturach wystawionych przez Wykonawcę, 

bądź jego modyfikację i zamieszczenie zapisu o następującej treści „Obowiązek ten zostanie spełniony 

poprzez podanie danych dotyczących zużycia energii wystawionej na fakturze”. 

Odpowiedź Zamawiającego: Zamawiający modyfikuje pkt 3, rozdziału XV SWZ 

Treść przed modyfikacją:  

„3.Wykonawca jest zobowiązany do przekazania Zamawiającemu wszelkich danych pomiarowo - 

rozliczeniowych w zakresie dostawy energii elektrycznej do objętego umową obiektu Zamawiającego, w 

tym z możliwością wyszczególnienia energii dostarczonej do poszczególnego obiektu.” 

Treść po modyfikacji: 

„3. Wykonawca zobowiązuje się do podania danych dotyczących zużycia energii elektrycznej na 

comiesięcznie wystawianej fakturze VAT” 

Pytanie 5 – ROZDZIAŁ XV, pkt 7 SWZ („PROJEKTOWANE POSTANOWIENIA UMOWY...”) 

Wykonawca zwrócił się z wnioskiem o modyfikację zapisu pkt 7, rozdział XV SWZ proponując zapis o 

następującej treści: „7.Sprzedawca stwierdza, że posiada oświadczenie Operatora Systemu 

Dystrybucyjnego, w którym OSD zobowiązuje się do powiadamiania Odbiorców, z co najmniej pięcio-

dniowym wyprzedzeniem, o terminach i czasie planowanych przerw w dostarczaniu energii elektrycznej 

w formie ogłoszeń prasowych, internetowych na stronie Wykonawcy, komunikatów radiowych lub 

telewizyjnych lub w inny sposób zwyczajowo przyjęty na danym terenie (dotycz odbiorców zasilanych z 

sieci o napięci znamionowym nie wyższym niż 1kV)”. 

Odpowiedź Zamawiającego: Zamawiający modyfikuje pkt 7, rozdziału XV SWZ 

Treść przed modyfikacją: 

„7. Każdorazowo Wykonawca zobowiązany jest poinformować Zamawiającego, w tym  

z odpowiednim wyprzedzeniem, o możliwości wystąpienia przerw w dostawie energii wskutek 

okoliczności związanych z niezbędnymi pracami modernizacyjnymi sieci, skutkami usuwania awarii”. 

Treść po modyfikacji:  

„7.Sprzedawca stwierdza, że posiada oświadczenie Operatora Systemu Dystrybucyjnego, w którym OSD 

zobowiązuje się do powiadamiania Odbiorców, z co najmniej pięcio-dniowym wyprzedzeniem, o terminach 

i czasie planowanych przerw w dostarczaniu energii elektrycznej w formie ogłoszeń prasowych, 

internetowych na stronie Wykonawcy, komunikatów radiowych lub telewizyjnych lub w inny sposób 

zwyczajowo przyjęty na danym terenie (dotycz odbiorców zasilanych z sieci o napięci znamionowym nie 

wyższym niż 1kV)”. 
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Pytanie 6 – ROZDZIAŁ XV („PROJEKTOWANE POSTANOWIENIA UMOWY...”) 

Wykonawca zwrócił się z prośbą o wprowadzenie zapisu o następującej treści „Ceny i stawki opłat z tytułu 

dystrybucji energii elektrycznej ulegają zmianie w przypadku zmiany Taryfy OSD, zatwierdzonej przez 

Prezesa URE. Powyższa zmiana następuje automatycznie od dnia wejścia w życie nowej Taryfy, OSD, bez 

konieczności sporządzania aneksu do umowy”. Swą prośbę uargumentował tym, iż w zakresie dystrybucji 

energii elektrycznej obowiązkiem Wykonawcy jest stosowanie się do niezależnych od niego stawek i opłat 

zgodnych z obowiązującą w danym okresie Taryfą OSD, zatwierdzoną przez Prezesa URE. Taryfa wchodzi 

w życie w trybie przewidzianym ustawą Prawo energetyczne, w terminie nie krótszym, niż 14 dni od daty 

opublikowania taryfy w Biuletynie URE”. 

Odpowiedź Zamawiającego: Zamawiający dodaje pkt 15 w rozdziel XV o następującej treści: 

„Ceny i stawki opłat z tytułu dystrybucji energii elektrycznej ulegają zmianie w przypadku zmiany Taryfy 

OSD, zatwierdzonej przez Prezesa URE. Powyższa zmiana następuje automatycznie od dnia wejścia w życie 

nowej Taryfy, OSD, bez konieczności sporządzania aneksu do umowy” 

Pytanie 7 – ROZDZIAŁ XV („PROJEKTOWANE POSTANOWIENIA UMOWY...”) 

Wykonawca zwrócił się z prośbą o zamieszczenie w rozdziale XV zapisu o następującej treści: „Ceny energii 

elektrycznej pozostaną niezmienne w okresie obowiązywania umowy, za wyjątkiem nowelizacji przepisów 

skutkujących zmianą kwoty podatku VAT lub podatku akcyzowego. Ceny energii elektrycznej zostają 

powiększone o kwotę wynikającą z obowiązków nałożonych właściwymi przepisami, od dnia ich wejścia w 

życie, bez konieczności sporządzenia aneksu do umowy”. 

Odpowiedź Zamawiającego: Zamawiający dodaje pkt 16 w rozdziale XV SWZ o następującej treści: 

„Ceny energii elektrycznej pozostaną niezmienne w okresie obowiązywania umowy, za wyjątkiem 

nowelizacji przepisów skutkujących zmianą kwoty podatku VAT lub podatku akcyzowego. Ceny energii 

elektrycznej zostają powiększone o kwotę wynikającą z obowiązków nałożonych właściwymi przepisami, 

od dnia ich wejścia w życie, bez konieczności sporządzenia aneksu do umowy”. 

Pytanie 8 – ROZDZIAŁ XV („PROJEKTOWANE POSTANOWIENIA UMOWY...”) 

Wykonawca zwrócił się z prośbą o wprowadzenie w rozdziale XV zapisu następującej treści: 

„Zwiększenie punktów poboru lub zmiana grupy taryfowej bądź mocy umownej dla danego punktu 

możliwe jest jedynie w obrębie grup taryfowych, które zostały ujęte w SWZ oraz wycenione w Formularzu 

Ofertowym (cenowym) Wykonawcy”. 

Odpowiedź Zamawiającego: Zamawiający dodaje pkt 17 w rozdziale XV SWZ o następującej treści: 

„Zwiększenie punktów poboru lub zmiana grupy taryfowej bądź mocy umownej dla danego punktu 

możliwe jest jedynie w obrębie grup taryfowych, które zostały ujęte w SWZ oraz wycenione w Formularzu 

Ofertowym (cenowym) Wykonawcy”. 

Pytanie 9 – ROZDZIAŁ XV („PROJEKTOWANE POSTANOWIENIA UMOWY...”) 

Wykonawca zwrócił się z wnioskiem o wyrażenie przez Zamawiającego zgody na udostępniania faktur VAT 

za pośrednictwem kanałów elektronicznych na podany adres poczty elektronicznej, zgodnie z ustawą z dnia 

11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług (Dz. U. 2022 r., poz. 931 ze zm.). 

Odpowiedź Zamawiającego: Zamawiający wyraża zgodę na udostępnianie faktur VAT za pośrednictwem 

kanałów elektronicznych na wskazany przez Zamawiającego adres poczty elektrycznej. 

Pytanie 10 – ROZDZIAŁ XIV SWZ(„INFORMACJE O FORMALNOŚCIACH,...”), ROZDZIAŁ XV 

(„PROJEKTOWANE POSTANOWIENIA UMOWY...”) 
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Wykonawca zwrócił się do Zamawiającego z prośbą o udzielenie odpowiedzi na następujące pytania:  

-Czy Zamawiający dopuszcza możliwość podpisania umowy drogą korespondencyjną? 

-Czy Zamawiający dopuszcza możliwość zawarcie umowy drogą elektroniczną z wykorzystaniem 

kwalifikowanego podpisu elektronicznego? 

Odpowiedź Zamawiającego:  

a) Zamawiający dopuszcza możliwość podpisania umowy drogą korespondencyjną. 

b) Zamawiający dopuszcza możliwość zawarcia umowy drogą elektroniczną z wykorzystaniem 

kwalifikowanego podpisu elektronicznego lub profilu zaufanego e-puap. 

Pytanie 11 – ROZDZIAŁ XV SWZ („PROJEKTOWANE POSTANOWIENIA UMOWY...”), Załącznik Nr 

2 do SWZ – Formularz cenowy 

Wykonawca zwrócił się do Zamawiającego z prośbą o udzielenie następujących informacji, czy Zamawiający 

posiada:  

a) status wytwórcy, o którym mowa w art. 2 ust. 39 ustawy z dnia 20 lutego 2015 r. o odnawialnych źródłach 

energii (Dz. U. 2022 r. poz. 1378 ze zm.), co oznacza, że jest podmiotem wytwarzającym energię  elektryczną 

lub ciepło z odnawialnych źródeł energii lub wytwarza biogaz rolniczy w instalacjach odnawialnego źródła 

energii, w stosunku do punktów poboru energii wymienionych przez Zamawiającego w dokumentacji 

przetargowej? 

b) status prosumenta energii odnawialnej, o którym mowa w art. 2 pkt 27a ustawy z dnia 20 lutego 2015 r. o 

odnawialnych źródłach energii (Dz. U. 2022 r. poz. 1387 ze zm.), co oznacza, że jest odbiorcą końcowym 

wytwarzającym energię elektryczną wyłącznie z odnawialnych źródeł energii na własne potrzeby w 

mikroinstalacji, pod warunkiem, że wytwarzanie o którym mowa powyżej, nie stanowi przedmiotu 

przeważającej działalności gospodarczej określonej zgodnie z przepisami wydanymi na podstawie art. 40 

ust. 2 ustawy z dnia 29 czerwca 1995 r. o statystyce publicznej (Dz. U. 2022 r. poz. 459 ze zm.)w stosunku do 

punktów poboru energii wymienionych przez Zamawiającego w dokumentacji przetargowej? 

Odpowiedź Zamawiającego:  

a) Zamawiający nie posiada statusu wytwórcy w rozumieniu art. 2 ust. 39 ustawy z dnia 20 lutego                       

2015 r. o odnawialnych źródłach energii (Dz. U. 2023 r., poz. 1436 ze zm.), 

b) Zamawiający nie posiada statusu prosumenta energii odnawialnej w rozumieniu art. 2 pkt 27a 

ustawy z dnia 20 lutego 2015 r. o odnawialnych źródłach energii (Dz. U. 2023 r., poz. 1436 ze zm.) 

Pytanie 12 – ROZDZIAŁ XV SWZ („PROJEKTOWANE POSTANOWIENIA UMOWY...”), Załącznik Nr 

2 do SWZ – Formularz cenowy 

Wykonawca zwrócił się z prośbą o udzielenie następujących informacji w zakresie dotyczącym każdego PPE 

dla którego Zamawiający posiada instalację wytwórczą:  

- numer PPE, 

- grupa taryfowa, 

- adres lokalizacji źródła, 

- rodzaj źródła (np. fotowoltaiczne, wiatrowe itp.), 

- moc źródła (zainstalowana moc elektryczna), 

- OSD na terenie którego znajduje się źródło, 
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- daty uruchomienia źródła, 

- ilości energii wprowadzonej do sieci OSD przez źródło wytwórcze, 

- ilości energii pobranej z sieci OSD przez PPE ze źródłem wytwórczym. 

Odpowiedź Zamawiającego: Zamawiający nie jest wytwórcą energii elektrycznej w rozumieniu                                   

art. 2 ust. 39  ustawy z dnia 20 lutego 2015 r. o odnawialnych źródłach energii (Dz. U. 2023 r., poz. 1436 ze 

zm.). 

Pytanie 13 – ROZDZIAŁ XV SWZ („PROJEKTOWANE POSTANOWIENIA UMOWY...”), Załącznik Nr 

2 do SWZ – Formularz cenowy 

Wykonawca zwrócił się z prośbą o udzielenie następujących informacji: 

a) Czy Zamawiający samodzielnie wypowie obowiązującą umowę sprzedaży energii elektrycznej oraz 

umowę dystrybucyjną w terminach pozwalających na skuteczne przeprowadzenie procesu zmiany 

sprzedawcy? 

b) Na jaki okres została zawarta dotychczasowa umowa dystrybucyjna? Czy wymaga ona wypowiedzenia 

przez Wykonawcę? Jeżeli tak, to jaki jest okres jej wypowiedzenia? 

c) Kto jest dotychczasowym sprzedawcą energii elektrycznej? Na jaki okres została zawarta dotychczasowa 

umowa sprzedaży energii elektrycznej? Jaki jest okres wypowiedzenia obowiązującej umowy sprzedaży 

energii elektrycznej? 

d) Czy Zamawiający samodzielnie wypowie obowiązujące umowy w terminach pozwalających na skuteczne 

przeprowadzenie procesu zmiany sprzedawcy, czy też upoważni do tej czynności Wykonawcę? 

e) Czy Zamawiający udostępni dokument potwierdzający możliwość świadczenia usług dystrybucji oraz 

określenie parametrów technicznych dostaw wystawiony przez OSD celem przygotowania umowy 

kompleksowej? 

Odpowiedź Zamawiającego: 

a) Zamawiający w terminach pozwalających na skuteczne przeprowadzenie procesu zmiany 

sprzedawcy wypowiedział umowy sprzedaży energii elektrycznej oraz umowę dystrybucyjną, 

b) Dotychczasowa umowa o świadczenie usług dystrybucji energii elektrycznej została w dniu                         

26 października 2023 r. wypowiedziana przez Zamawiającego. Okres wypowiedzenia zgodnie z 

treścią zawartej umowy wynosi (za porozumieniem stron, w terminie przez nie uzgodnionym), 

tym samym umowa ulegnie rozwiązaniu z dniem 31.12.2023 r. 

c) Dotychczasowym sprzedawcą energii elektrycznej jest TAURON Sprzedaż sp. z o.o. Umowa na 

dostawę energii elektrycznej w dniu 26 października 2023 r. została wypowiedziana przez 

Zamawiającego. Okres wypowiedzenia wynosi 1 miesiąc, tym samym umowa ulegnie 

rozwiązaniu z dniem 31.12.2023 r. 

d) Zamawiający w dniu 26 października 2023 r. wypowiedział zarówno umowę o świadczenie usług 

dystrybucji energii elektrycznej jak również umowę o dostawę energii elektrycznej. 

e) Zamawiający udostępni Wykonawcy, którego oferta została wybrana jako najkorzystniejsza 

dokument potwierdzający możliwość świadczenia usług dystrybucji oraz określenie parametrów 

technicznych dostaw wystawiony przez OSD celem przygotowania umowy kompleksowej. 
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Pytanie 14 – ROZDZIAŁ XV SWZ („PROJEKTOWANE POSTANOWIENIA UMOWY…”), Załącznik 

Nr 2 do SWZ – Formularz cenowy 

Wykonawca zwrócił się do Zamawiającego z następującym pytaniem: Czy Zamawiający udzieli 

Wykonawcy stosownego pełnomocnictwa do zgłoszenia w imieniu Zamawiającego zawartej umowy 

kompleksowej sprzedaży energii elektrycznej do OSD oraz wykonania czynności niezbędnych do 

przeprowadzenia procesu zmiany sprzedawcy u OSD? 

Odpowiedź Zamawiającego: Zamawiający udzieli Wykonawcy stosownego pełnomocnictwa do 

zgłoszenia w imieniu Zamawiającego zawartej umowy kompleksowej sprzedaży energii elektrycznej do 

OSD oraz wykonania czynności niezbędnych do prowadzenia procesu zmiany sprzedawcy u OSD. 

 

Pytanie 15 – ROZDZIAŁ V, pkt 5.2.2 SWZ („INFORMACJA O WARUNKACH UDZIAŁU W 

POSTĘPOWANIU”), ROZDZIAŁ VI, pkt 6.2 SWZ lit. f) („WYKAZ PODMIOTOWYCH ŚRODKÓW 

DOWODOWYCH”) 

Wykonawca zwrócił się do Zamawiającego z informacją, iż Wykonawcy nie będący właścicielami sieci      

dystrybucyjnej posiadają Generalne Umowy Dystrybucyjne, zawarte z Operatorem Systemu 

Dystrybucyjnego (OSD), które objęte są klauzulą tajności i nie mogą być w związku z tym udostępnienia 

osobom trzecim, w tym Zamawiającemu.  W związku z powyższym Wykonawca poprosił o udzielenie 

informacji, czy w ramach przedmiotowego postępowania w miejsce Generalnej Umowy Dystrybucyjnej 

(GUD), Zamawiający będzie wymagać od Wykonawcy złożenia jedynie oświadczenia o posiadaniu GUD 

zawartej z Operatorem Systemu Dystrybucyjnego (OSD) 

Odpowiedź Zamawiającego: Zamawiający oświadcza, iż w ramach prowadzonego postępowania na 

„Dostawę energii elektrycznej obejmująca sprzedaż energii elektrycznej i świadczenie usług dystrybucji 

energii elektrycznej” będzie wymagać od Wykonawcy złożenia jedynie oświadczenia o posiadaniu 

Generalnej Umowy Dystrybucyjnej (GUD) zawartej z Operatorem Systemu Dystrybucyjnego (OSD). 

Pytanie 16 – ROZDZIAŁ XV SWZ („PROJEKTOWANE POSTANOWIENIA UMOWY…”), Załącznik Nr 

2 do SWZ – Formularz cenowy 

Wykonawca zwrócił się z zapytaniem o wskazanie, celem prawidłowego skalkulowania wartości 

zamówienia, okresu rozliczeniowego/ cyklu przekazywania danych pomiarowych: czy wynosi on 

odpowiednio np. 1 miesiąc, 2 miesiące (parzyste/nieparzyste), czy 6 miesięcy (ze wskazaniem miesiąca 

odczytowego) oraz wskazania tgφ (współczynnika określającego wielkość poboru mocy biernej w stosunku 

do poboru mocy czynnej). 

Odpowiedź Zamawiającego: Okres rozliczeniowy wynosi odpowiednio: 1 miesiąc oraz tg φ - (współczynnik 

określający wielkość poboru mocy biernej w stosunku do poboru mocy czynnej) wynosi 0,38. 

Pytanie 17 –Załącznik Nr 2 do SWZ – Formularz cenowy 

Wykonawca zwrócił się z wnioskiem o modyfikację Załącznika Nr 2 do SWZ stanowiącego Formularz 

cenowy, uwzględniający wykreślenie opłat z poz.: 11) Za en. bierną pobraną [zł/MVArh] i 12) Za en. bierną 

oddaną [zł/MVArh]. Wykonawca swój wniosek uzasadnił tym, iż opłaty te w dużej mierze mają charakter 

incydentalny i nie są stałe (przez co stają się trudne do oszacowania). W opłacie za energię bierną oddaną 

[zł/MVArh] występują zerowe ilości energii biernej. Równocześnie opłacie podlega ponad umowny pobór 

energii biernej indukcyjnej (uzależniony od przekroczenia umownej wartości tgφ, a nie od ilości energii 

biernej wskazanej przez Zamawiającego: 21,725 MVArh). 
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Odpowiedź Zamawiającego: Mając na uwadze fakt, iż wartość usługi dystrybucyjnej energii elektrycznej 

ustalana jest na podstawie cen i stawek opłat dystrybucyjnych zawartych w określonej Taryfie dla usług 

dystrybucji energii elektrycznej zatwierdzonej przez Prezesa URE -Zamawiający modyfikuje Załącznik nr 2 

do SWZ – Formularz cenowy poprzez wykreślenie opłat z poz.: 11) Za en. bierną pobraną [zł/MVArh] i 12) 

Za en. bierną oddaną [zł/MVArh]. Jednocześnie Zamawiający wskazuje, że szacowana wartość usługi 

dystrybucji z zastrzeżeniem, że rzeczywiste rozliczenia opłat dystrybucyjnych będą prowadzone na 

podstawie zasad, cen i stawek opłat określonych w obowiązującej Taryfie dla Usług Dystrybucji Energii 

Elektrycznej wynosi 43 066,72 zł (wartość brutto). 
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